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Resende promove exposição 
para o Dia do Fotógrafo

Angra dos Reis realiza reunião 
do Plano Avança Angra

Medidas a serem tomadas

Mais detalhes

Folia de Reis e São Sebastião em BM

Vagas de estágio em Quatis

O Museu de Arte Moder-

na  de Resende (MAM) 
realiza uma homenagem 

ao Dia do Fotógrafo com 

a exposição “A Poética 

da Imobilidade”, que vai 

expor cerca de 40 foto-

grafias de seu acervo. As 
fotos poderão ser confe-

ridas até o dia 21 de fe-

vereiro, das 10h às 17h30. 
A Coletiva Fotográfica 
Comemorativa ao Dia do 

Fotógrafo vai reunir 21 

fotógrafos de Resende e 
da região, apresentando 

uma seleção do acervo 

do MAM. As fotografias 
têm temáticas diversas, 

enaltecendo a beleza das 

obras de variados estilos 

de fotógrafos  e servindo 
como um estímulo para 

aqueles que desejam 

aprimorar suas técnicas e 

habilidades na fotografia.

A Prefeitura de Angra dos 

Reis promoveu uma reu-

nião, liderada pelo pre-

feito Cláudio Ferreti com 

seu secretariado, para dis-

cutir as diretrizes do Pla-

no Avança Angra durante 

essa semana. O plano, 
que foi criado por meio de 

um decreto, tem o objeti-

vo de promover o contin-

genciamento de gastos, 

modernizar a administra-

ção pública e impulsio-

nar o desenvolvimento 

do município, que conta 

com um orçamento anual 

de cerca de R$ 2 bilhões. 
Durante a reunião, foi des-

tacada a necessidade de 

aumentar a eficiência dos 
gastos públicos.

Para otimizar os gastos 

públicos, serão tomadas 

ações como a racionali-
zação de despesas cor-

rentes, renegociação de 

dívidas e modernização 

da relação com os contri-

buintes. Para modernizar 
o administrativo, estão 

previstas ações como a 
reestruturação de órgãos 

municipais, auditorias na 

folha de pagamento, au-

tomação de processos, 

criação de uma Central 

de Compras e qualificação 
contínua dos servidores 

públicos.

Outras iniciativas incluem 

a revisão do Plano Dire-

tor, com foco em zonea-

mento e diretrizes eco-

nômicas, ambientais e 

urbanas, o fortalecimento 

da gestão do patrimô-

nio imobiliário público e 

a qualificação dos servi-
dores públicos. O plano 
também prevê a redução 

de despesas correntes 

nos primeiros dias de exe-

cução e a organização de 

objetivos em uma oficina 
com o secretariado.

Barra Mansa vai receber 

mais um Encontro de Fo-

lia de Reis e São Sebastião 
neste domingo (12), das 14h 
às 23h30, na Praça Prefeito 

Marcello Fonseca Drable. A 
atividade faz parte do ca-

lendário cultural da cidade, 

por meio da Lei 4.1567/2013. 
A Folia de Reis e São Se-

bastião é uma expressão 

popular que homenageia 

o Dia de Reis, comemorado 
em 6 de janeiro, e o santo 
padroeiro do município, ce-

lebrado no próximo dia 20. 
Em Barra Mansa, os mes-

tres das Folias de Reis são 
reconhecidos não apenas 

pelo Conselho de Cultura, 

mas também pelas políti-

cas culturais da cidade.

A Prefeitura de Quatis di-

vulgou novas vagas de 

estágio para estudantes 

de ensino superior em 

todas as áreas de gradu-

ação. A iniciativa faz parte 
do Programa de Estágios, 

oferecido pelo governo 

municipal com o objeti-

vo de dar oportunidades 

de atuação profissional e 

educacional a estudantes 

universitários. Os interes-

sados em participar do 

processo seletivo devem 

enviar seus currículos para 

o Departamento de Re-

cursos Humanos (RH), da 
Secretaria Municipal de 
Administração (SMA), por 
meio do e-mail: gestaode-

pessoas@quatis.rj.gov.br.

Divulgação PMR

Divulgação/PMAR

A foto “Prima Alado”, de Christian Spencer, está na exposição

Encontro discute modernização da administração pública 

Lista de impostos aperta o 
orçamento de janeiro 2025 
Economista fala da importância de planejamento nas contas 

Por lanna Silveira

Com a chegada do mês de ja-
neiro, pessoas e empresas devem 
se atentar a lista de impostos, 
taxas e contribuições que têm 
cobrança estabelecida logo no 
início do ano. Segundo a eco-
nomista Sonia Vilela, o acúmu-
lo de impostos neste período é 
consequência da necessidade de 
acumular grandes quantias para 
suprir os orçamentos públicos, 
já que estes dependem das con-
tribuições para que os valores 
estabelecidos para cada setor 
público sejam executados. 

Os tributos que deverão ser 
pagos no início do ano são im-
postos como o IPTU, referente à 
Propriedade Predial e Territorial 
Urbana, e o IPVA, referente a 
Propriedade de Veículos Auto-
motores; a taxa do GRT (Guia 
de Regularização de Taxas), que 
dá acesso a emissão do Certifica-
do de Registro e Licenciamento 
de Veículo (CRLV); e taxas de 
Conselhos Profissionais.

Os calendários de pagamento 
do IPTU serão publicados pelos 
canais oficiais das Prefeituras da 
região, informando sobre prazos 
de pagamento e eventuais des-
contos. Em Volta Redonda, o 
tributo poderá ser pago por pix.

Já o IPVA deverá ser pago 
por meio do Documento de 
Arrecadação do Estado do Rio 
de Janeiro (Darj), que já pode 
ser emitido pelo site oficial da 
Secretaria Estadual de Fazenda 
desde quarta-feira (8). O paga-
mento do Darj pode ser feito 
por pix, em qualquer institui-
ção financeira, ou por código de 
barras, em bancos filiados a Fa-
zenda Estadual: Bradesco, Itaú, 
Santander e Sicoob. O valor 
poderá ser quitado à vista, com 
desconto de 3%, ou parcelado 
em três cotas mensais. 

Neste ano, a taxa de GRT 
será emitida com o valor de R$ 
281,29 – parte do valor é refe-
rente ao licenciamento e parte 
ao documento veicular. A co-
brança é feita em uma só guia, 
com quitação em cota única 

e licenciamento digital. Para 
realizar o pagamento da taxa, 
o condutor precisa ter quita-
do o IPVA de 2025 e de anos 
anteriores, além de não possuir 
nenhuma multa de trânsito 
pendente. 

A consulta e o acesso à GRT 
podem ser feitas pelo site do 
banco Bradesco. Após o paga-
mento, o documento digital de 
licenciamento (CRLV-e) estará 
disponível no Posto Digital De-
tran-RJ, no aplicativo Carteira 
Digital de Trânsito (CDT) e no 
portal da Secretaria Nacional de 
Trânsito (Senatran). 

Por fim, as taxas de anuidade 
de Conselhos Profissionais são 
cobradas por um grupo limitado 
de conselhos, como a Ordem dos 
Advogados do Brasil (OAB), o 
Conselho Regional de Medicina 
(CRM) e o Conselho Regional 
de Economia (Corecon).  Estes 
conselhos exigem pagamentos 
para empresas (pessoas jurídicas) 
e profissionais (pessoas físicas) 
atuantes na área.  

O valor da anuidade da OAB 
varia de acordo com o ano em 
que o profissional se inscreveu 
na instituição. É possível dividir 
o pagamento em até 18 vezes no 
cartão de crédito ou em 12 vezes 
no boleto ou crédito recorrente. 

Para estagiários, a taxa é apresen-
tada em cota única de R$ 30. 

Os boletos de cobrança da 
anuidade do CRM, por sua vez, 
são enviados pelo próprio conse-
lho, ainda no mês de janeiro, para 
o endereço de correspondência 
dos devedores.  

Já os contribuintes do Co-
recon têm até o dia 31 de mar-
ço para realizar o pagamento, 
sem multas e juros. Os valores 
a serem pagos variam de acordo 
com a qualificação profissional 
do devedor. Mais informações 
sobre as taxas e prazos de paga-
mentos estão disponíveis no site 
oficial do Corecon-RJ. 

Multas 
De acordo com a economista 

Sonia Vilela, o prazo para o paga-
mento do IPVA é de três meses, 
com consequência de multas de 
10% e juros diários em caso de 
atraso, além da possibilidade de 
apreensão do veículo. 

Quanto ao IPTU, Sonia in-
forma que o atraso no pagamento 
pode ser transformado em dívida 
ativa para o contribuinte, além 
de acarretar as tradicionais mul-
tas e juros. Com isso, o devedor 
terá prejuízos como o bloqueio e 
a suspensão do uso da conta cor-
rente bancária e a imposição para 

pagamento integral da taxa. 
Já o atraso no pagamento de 

anuidade dos conselhos, além 
de multa e juros, pode ocasio-
nar a impossibilidade de exer-
cer a profissão até a regulariza-
ção da dívida. 

Planejamento 
Para a economista, é impor-

tante que pessoas físicas e jurídi-
cas se planejem com antecipação 
para o pagamento dos tributos 
anuais. Sonia ressalta que os 
contribuintes devem se atentar 
a possíveis dificuldades de pagar 
as taxas e impostos e fazer mu-
danças em seu estilo de vida, caso 
necessário. 

- Se por anos a fio, a impos-
sibilidade de recursos para pagar 
IPVA e IPTU é constante, tal-
vez seja importante reduzir esse 
gasto, trocando por um veículo 
mais barato, já que o tributo é 
calculado sobre o valor de mer-
cado. Isso também serve para 
o IPTU; pode-se procurar um 
imóvel menos custoso. 

A economista também re-
comenda que os contribuintes 
evitem pegar qualquer tipo de 
empréstimo para quitar as dí-
vidas tributárias, já que, neste 
ano, os juros estão muito altos 
para captação.

Marcello Casal Jr/Agência Brasil

Informações sobre pagamentos e prazos estão disponíveis em portais oficiais referentes às taxas

Em reunião no gabinete do 
prefeito de Volta Redonda, An-
tonio Francisco Neto, foi apre-
sentado nesta quarta-feira (08) 
o projeto “Espaço da Juventude”, 
que pode ser implantado no mu-
nicípio por meio da nova Secre-
taria da Juventude, sob comando 
de Munir Filho.  O deputado 
estadual, Munir Neto, também 
participou da conversa, junto a 
outros representantes da pasta.

O secretário da Juventude ex-
plicou que visitou o projeto - que 
já funciona em alguns bairros do 
município do Rio de Janeiro - e 
que há a intenção de trazê-lo o 
mais brevemente possível para 
Volta Redonda.

- Se encaixa perfeitamente 
na proposta da secretaria e da 
prefeitura, de trazer inovação 
e capacitação para os jovens de 

Volta Redonda - afirmou Munir 
Filho, acrescentando que o proje-
to traz cursos atualizados e volta-
dos para a chamada Indústria 4.0, 
que busca integrar computação, 
robótica e inteligência artificial 
nos processos produtivos da in-
dústria e do dia a dia.

Cerca de 150 alunos 
podem ser atendidos

- O Espaço da Juventude ofe-
rece dez cursos diferentes, como 
Informática para negócios, robó-
tica, operador de drone, práticas 
de DJ, impressão 3D, design de 
games e programação móvel, en-

tre outros. A expectativa é aten-
der cerca de 150 alunos por mês, 
em quatro horários diferentes de 
aulas. O projeto instala um con-
tainer equipado com todos os 
móveis e equipamentos necessá-
rios para as aulas, e todos os cur-
sos são voltados para a atuação 
direta no mercado de trabalho 
- explicou o secretário.

O deputado estadual Munir 
Neto, do PSD,  afirmou que des-
tinou uma emenda impositiva 
de R$ 500 mil para aplicação em 
projetos ligados à Juventude em 
Volta Redonda. 

Ele acrescentou ainda que o 
“Espaço da Juventude” atende a 
intenção do prefeito Antonio 
Francisco Neto, do PP, e do se-
cretário Munir Filho, de trazer 
projetos inovadores para o mu-
nicípio de Volta Redonda.

Volta Redonda deve trazer projeto 
com cursos voltados para indústria 4.0

Divulgação/Munir Neto

O deputado estadual Munir Neto também esteve presente

O prefeito Antonio Fran-
cisco Neto anunciou nesta 
semana a implantação de um 
aplicativo para a população 
agendar consultas médicas em 
todas as 46 Unidades Básicas 
de Saúde (UBS) e de Saúde da 
Família (UBSF) do município.

Moradores poderão baixar 

a partir da próxima segunda-
-feira, dia 13, o aplicativo no 
site Saúde Digital VR – saude-
digitalvr.voltaredonda.rj.gov.
br.  Com o app será possível 
agendar a consulta, sendo que 
no primeiro acesso, o morador 
deve buscar o município de 
Volta Redonda e depois forne-

cer o CPF ou o número do car-
tão do SUS.

“O morador precisa es-
tar com o cadastro atualizado 
na Unidade Básica de Saúde 
(UBS) de referência do seu 
bairro para poder acessar o apli-
cativo e marcar a consulta com 
o médico. A data e o horário 

vão aparecer no fim do proce-
dimento. Neste primeiro mo-
mento, apenas o agendamento 
para consultas médicas estará 
disponível no aplicativo”, dis-
se a coordenadora da Atenção 
Primária à Saúde do município 
de Volta Redonda, Vanessa Hu-
guenin.

Consultas na rede pública pela internet
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